



4月5日上午，由信阳新茶叶有限责任公司主办的“首届文新春茶节”在河南省人民会堂广场开幕，省人大常委会副主任、信阳市委书记王铁，省政协副主席张亚中，省九届人大常委会副主任、省茶业研究会会长王崇仁以及我市领导李军、郑志强、李正军等和茶行业专家出席开幕式。来宾们观看了信阳毛尖手炒制技艺，同品信阳茶业又好又快发展。

王贝贝 摄

2012年4月6日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版

国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网址: http://www.xyby.com.cn
星期五 壬辰年三月十六 邮发代号:35-32 第7618期 今日8版

市委常委会会议强调

贯彻落实上级重大决策部署 关键要在求实求效上下功夫

本报讯(记者 杨柳)4月5日上午，市委副书记、市长郭瑞民主持召开市委常委会会议，传达贯彻全省机关党的工作会议精神和、全面加强廉政风险防控规范权力运行工作推进会和全省公务用车问题专项治理工作会议，听取全市开展基层组织建设工作汇报。会议强调，贯彻落实上级重大决策部署，要结合信阳实际，关键在求实求效上下功夫。

市委常委乔新江、刘国栋、冯鸣、张春香、方波、袁玉新、张继敏、李长根、李湘豫、焦豫汝出席会议。

市人大常委会主任姚铁璠、市政协主席王道云、市政协党组书记宋效忠、市长级干部高俊峰列席会议。

市总工会主席陈民列席相关会议。会议传达了全省机关党的工作会议精神和、全面加强廉政风险防控规范权力运行工作推进会和全省公务用车问题专项治理工作会议，并研究贯彻落实上级重大决策部署，是深入推进惩治和预防腐败体系建设的一项重要举措。会议要求，各级党委、政府要认真领会会议精神，坚决贯彻落实，努力求实求效，严格按照省委提出的适应“三个需要”、呈现“三个特征”、控制“四个节点”、把握“三个关系”的总体要求，加强廉政风险防控，规范权力运行。要严格按照中央总量减少、费用下降、管理规范的要求，认真开展公务用车专项治理工作，坚决按照上级要求落实到位，抓紧建立起规范的管理办法，保证工作抓得实在在，不仅全面落实任务，而且力求产生积极作用，见到显著效果。

会议听取了全市开展基层组织建设工作汇报。会议强调，各级党组织要按照党中央和省委的要求，结合我市实际情况，在求实求效上下功夫，开展好基层组织建设工作，力求达到中央和省里提出的“抓落实、全覆盖、求实效、受欢迎”四项要求，实现提升基层党组织战斗力，提升基层党组织书记素质，提升党员队伍生机活力，提升基层基础保障水平，提升基层党建制度化水平的五个目标。会议要求，各级党委、政府要按照上级要求落实好基层党建经费，保障工作经费。要积极探索村级组织活动场所建设问题，真正把村级组织活动场所办得好、搞活，建成平常能够用到、关键时刻有吸引力、受群众欢迎的地方。要进一步加强非公企业党建工作，加强基层组织制度和机制建设，加强对大学生村干部管理使用方面的研究，注意政策衔接和配套，深化创先争优活动，全面提升基层党建科学化水平。

会议还研究了其他事项。

美丽的坚守

□盛鹏 吴正宇

他们没有太多耀眼的光环，却始终深受学生的爱戴。

他们用一生最美好的时光为山村的孩子传播希望。

在光山县晏河乡潘畈村教学点，有4位平均年龄57岁的老教师，他们都有相同的经历：从民办教师到正式教师，从青春年少到临近退休，35年以上教龄，始终没有离开过山村，为偏远山村的孩子默默奉献、任劳任怨。

尹定耀，56岁，教学点的负责人；潘从福，55岁；孔垂富，57岁；赵家文，59岁。

“现在已经很少有人愿意留在农村了，如果我们不留下，农村里这些留守的孩子怎么办。”昨日采访时，这4位老师都这样告诉我们。如今的他们积劳成疾，多病缠身，却仍然坚守在教育第一线。

1978年，21岁的尹定耀就来到潘畈小学当一名普通的民办教师，从此开始了35年的教学生涯。35年来，他见证了学校的繁荣发展，学生送走了一个又一个，来这里教书的老师也走了一任又一任，已经记不清到底教过多少学生，看到山村里的孩子们都能够读书上学，他们就感到欣慰。

如今，教学点里还有46名学生，从幼儿园到一、二年级，最小的孩子4岁半，最大的还不到10岁，面对绝大多数是留守的儿童，

他们每个人负责一个班，从语文、数学到音乐、绘画再到体育……不仅要教会学生读书写字，还要保障学生上学、放学路上的安全，最远的学生要走4里多山路来上学，他们就轮流接送。

35年，对很多人来说，那是半个人生，而4位老教师的半个人生，却用来坚守一份一生都不会后悔的事业，每天都是崎岖的山路，每天都要上语文、数学、思想品德等好几门课，30多年的时间里，他们从未间断，从未放弃。微薄的收入、恶劣的自然环境、艰苦的家庭生活，都没让他们退缩，为山村孩子他们甘守清贫，无怨无悔。

赵家文老师还有一年就退休，他身患高血压、脑中风、颈椎病，仍然担任二年级班主任，带病工作。尹定耀、潘从福、孔垂富、赵家文他们依然住在农村，上有老人，下有孩子，农忙时还要下地干农活，家庭都很困难，但他们从来没有向组织上提出任何要求。

去年，教学点的几间教室漏水，尹定耀找到在新县当老板的亲戚，这位老板为学校捐款2000元，他组织教师和请来了几个工匠一起，把屋面翻新了一遍，加了防水层，让学生学习环境得到改善。

“把孩子们教好，考个好学校。”这是他们最高兴的事情，也是他们最大的心愿。

责编:黎明 广义 照排:孟雄

郭瑞民在商城县调研春茶生产情况时强调

多采多收多存多售 确保茶农持续增收



图为郭瑞民在商城县汪岗乡韩冲村茶园与茶农亲切交流。

本报记者 方慧玲 摄

本报讯(记者 方慧玲)大地回暖，万物萌绿，我市茶园陆续开始采摘。4月5日下午，市委副书记、市长郭瑞民轻车简从，深入商城县汪岗乡部分茶园、茶叶专业合作社、茶加工企业和茶农家中，详细了解春茶采摘、生产、销售情况。他强调，当前春茶采摘在即，全市茶区要把工作重心转移到茶叶生产上来，转移

到为茶农、茶企、茶商的服务上来，确保今年春茶能够多采、多收，能够多制、多存、多售，确保全市茶产业健康快速发展，茶农持续增收。

汪岗乡韩冲村坐落于风光秀丽的茶山之间，一垄垄茶树依山势绵延起伏，茶园里随处可见正在采摘新芽的人们。走进满眼新绿的茶园，碰到了正在采茶的高文慧。郭瑞民一边抓起她背篓里的茶叶仔细端详，一边亲切地和她交流：“家里有多少亩茶园?一天能采多少斤?一斤能卖多少钱?”高文慧一边笑着回答一边还忙着手中的活儿，脸上难掩丰收的喜悦。

下午5时多，茗阳茶业合作社收购处排起了长龙，背筐提篓卖茶的人们从四处汇集于此，他们要将一天的辛劳在这里兑换成现实的收获。“清明前茶芽值钱，每斤能卖到五六元。这是小山茶，现在是35元一斤，扣除人工费11元，一斤能挣24元。”过完秤正要去领钱的老李告诉郭瑞民，今年茶叶收成好，过几天大山茶下来了，还能卖个更好的价钱。

调研中，郭瑞民指出，在我国的茶叶生产中，春茶占比高，效益好，春茶采摘、销售多少基本决定了全年茶叶收入的高低。全市各相关部门要高度重视春茶生产，把春茶生产摆在重中之重的位置，全力搞好服务。车辆到茶乡穿行，不时掠过茶农家里开办的茶叶合作社、茶叶加工厂。郭瑞民下车走进几家茶农家，向他们详细了解春茶采摘用工、购买茶机具补贴、收购鲜叶资金、新茶存放等情况，并要求相关部门和地方政府将各项措施和优惠政策及时落实到位，全力服务茶农、茶企。

(下转 A2版)

薛沛建一行来我市视察《时空之旅》剧场项目建设进展情况

本报讯(记者 马保群 关心亮)4月2日至3日，上海文广集团总裁薛沛建、香港春申国际投资公司董事长李雪峰一行来我市，对百花会展中心《时空之旅》剧场项目建设进展情况视察。市委副书记、组织部部长乔新江、市委常委、宣传部部长、副市长张春香陪同视察。

百花会展中心《时空之旅》剧场项目是由信阳市政府与上海文广集团等合作建设。该

剧场建成后借鉴上海《时空之旅》运作的成功经验，把在上海演出的《时空之旅》复制到我市，上演由国际级大师团队打造具有国际水准的大型多媒体梦幻剧——《时空之旅》信阳版。该剧以“中国元素、国际制作”为创作理念，以时空交错为表现手法，集杂技、舞蹈、戏剧、音乐为一体，融入信阳文化元素，采用声、光、电、特效等现代化多媒体手段打造极具震撼力的舞台效果，将给观众强

大的视觉冲击力和美妙的艺术享受，为广大市民献上丰富的文化盛宴。

4月2日晚，薛沛建一行在乔新江的陪同下，实地察看了百花会展中心《时空之旅》剧场项目建设工地施工现场，认真听取了有关单位关于《时空之旅》剧场项目建设进展情况的汇报，详细了解了项目建设中遇到的困难和问题，并就加快推进项目建设提出了具体措施。乔新江对薛沛建一行多次来信阳视察百



连日来，信阳师范学院大学生走出校园，深入农村积极开展“教育进万家”咨询服务活动。图为该院教育技术和动画专业的同学日前在游河区游河乡乔庙小学开展教育技术服务活动，教小学生们学习摄影技术，与小學生一起共赏春天的田园美景。

王存选 摄

息县：“三把刷子”催生磁场

□马童

“新中国60年最具投资价值县”、“外商眼中河南最佳投资城市”、“河南省优化经济发展环境优秀县”、“河南省首批重点管理扶持工业集聚区”……这一系列的荣誉都属于息县，属于5年之间从无到有的息县产业集聚区。

在产业集聚区建设之前，息县的工业发展到了惨淡的低谷，这个人们眼中的农业大县、中原粮仓，工业不景气似乎显得自然而然。“农业大县，如果仅仅靠农业来发展农业，将永远是脆弱的农业。”2006年，息县县委书记张富治到任之初，面对几乎零起点的息县工业状况，深思熟虑，“而工业要发展，优化环境是前提。只有以一流的环境，一流的服务，尊商、亲商、安商、富商，才能把项目引进来、开花结果，也才能迎来工业大发展。”

息县由此规划建设产业集聚区。全县干部被广泛动员，“要我招商”变为“我要招商”。招来的客商留得住、发展得好成为该县县委、县政府的主体工作，广受称道的息县优化发

展环境之“三把刷子”应运而生。

第一把刷子就是“三级三色”督查令，即对未按时限要求完成督办事项的单位，分别由县主管领导、县委书记、县主要领导，下发黄、橙、红“三级三色”督查令。督查令下发后仍未完成的，分别给予单位主要领导诫勉谈话、党政纪处分、就地免职处理。几年来，该县共下达了黄色督查令27起，橙色督查令1起，都是招商引资项目遇到的急难重问题。招商引资成了全县最重视的工作，至今未出现督查令下达后不能解决的问题，也没有启动过红色督查令。

督查令实施后的2009年，在全省区域经济发展环境综合考评中，息县被授予“全省优化经济发展环境先进单位”荣誉称号；在全市作风建设和优化经济发展环境考评中，息县名列全市第一。2011年，全年“三级三色”督查令没有下发一起，所有督办事项全部整改落实到位，息县优化经济发展环境由管理走向自觉。

张富治说：“工作都有一个让我做和我要做的问题。招商引资不是按部就班就行，全县干部都要积极想办法。”

优化经济发展环境是一项系统工程。2007年，息县优化经济发展环境第二把刷子——民主测评正式启动。每季度从人大代表、政协委员、企业业主、基层群众中随机抽取200名义务监督员，对具有服务和执法执纪职能的80个部门执行优化经济发展环境进行综合测评。测评结果当场公开，评优惩劣。4年来，该县共有44个单位上台检讨、13个单位“一把手”上台领黑旗、15个单位获得奖金。动真格的民主测评就像“紧箍咒”一样，使各被评单位不敢有丝毫的松懈。

2009年，合昌纺织签约落地，这个投资9.8亿元的企业从签约到投产只用了7个月时间，创造了投资佳话，被誉为“息县

速度”。

“我们说扩大招商、以商招商，关键是要做客商的贴心人。”息县县长余运德说，“很多时候，我们是通过服务感动客商而办好了许多事情。”

对落户企业，一切烦琐的事都由当地职能部门化整为零，实行企业与部门“零接触”成为息县优化经济发展环境的第三把刷子。每年年初，所有涉企部门都必须立下“零投诉”承诺书，即保证不因服务不力而被投诉。最早入驻的海虹陶瓷在对“零接触”、“零投诉”的认可下，积极联络远方陶瓷来息投资，如今息县产业集聚区已有专门的陶瓷工业园。

“三把刷子”催生了息县的项目磁场。今天的息县产业集聚区，已入驻企业71家，有着8平方公里的规模，达到县城规模的1/3。2012年可望实现规模以上工业主营业务收入120亿元，在新的产业图谱引领下已然成为息县经济社会发展的重要增长极。

固始县开展农资打假护春耕活动

本报讯(许立明 周卫合)目前，春耕备播正进入高潮，为防止假冒伪劣农资坑农害农，确保春耕生产安全，切实维护广大农民利益，固始县按照标本兼治、打防结合、监督管理与指导服务并重的原则，在全县全面开展专项检查，扎实做好当前农资打假和监管工作。

该县集中农资执法力量，实行监管重心下移，加强市场巡查和开展农资市场整顿，并利用开展“送放心

农资下乡进村”宣传活动，深入乡镇进行种子、农药、化肥等农用物资打假假、辨假知识及相关法律法规宣传。狠抓农资产品质量抽检，严防假冒伪劣农资进入农业生产领域，以规范生产经营主体、建立经营档案和农资产品追溯制度为重点，强化市场主体整顿，对经营品种实行报备备案制度，对销售的杂交种是否在管理部门备案，是否经过审定，是否做过纯度检验和发芽试验等进行认真审查。

仰天雪绿 河南仰天雪绿茶叶有限公司提示您：
今天距信阳第二十八届国际茶文化节还有22天
电话:0376-4177288 传真:0376-4992736

喜迎信阳第二十八届国际茶文化节特别报道
看信阳·息县篇(三)